



Работники научно-технической библиотеки комбината усиливают массовую работу по пропаганде технической литературы. В первом полугодии библиотека провела четыре открытых просмотра новинок технической литературы.

Такие просмотры организуются и в настоящее время. На очередном просмотре, состоявшемся 11, 12 и 13 августа, вниманию посетителей библиотеки было представлено 915 единиц различных видов литературы: книг, переводов статей из иностранных журналов, материалов передового научно-технического и производственного опыта и т. д. Переводы иностранных статей, освещающих опыт мартеновского производства за рубежом, вызвали особый интерес у металлургов.

Большую активность в просмотре проявили инженерно-технические работники центральной заводской лаборатории и проектного отдела комбината. По количеству участников просмотра они на первом месте.

Посетители библиотеки, участвовавшие в просмотре, оставили много заявок на интересующую их литературу. Работники библиотеки постараются полностью удовлетворить эти заявки. Это будет являться новой помощью библиотеки нашим передовым производственникам, инженерам и техникам.

НА СНИМКЕ: в читальном зале библиотеки.

Физкультура и спорт

Мячи летят в ворота

Продолжается первенство комбината по футболу среди пятой группы в зачет летней спартакиады. Футболисты чугунолитейного цеха с сухим счетом 3:0 победили команду «Уралдомнаремонта» и с минимальным счетом 1:0 потерпели поражение от команды цеха мартен-прокат-электриков. Листопрокатчики четвертого цеха победили спортсменов проволочно-штрипсового цеха (3:2). Со счетом 0:2 проиграли футболисты ремонтно-строительного цеха команде котельно-ремонтного цеха и четыре безответных мяча пропустили, играя с коллективом фасонно-вальце-сталелитей и о г о цеха.

В. КОНОВАЛОВ.

Соревнования легкоатлетов

В прошедших соревнованиях по легкой атлетике спортсмены комбината показали хорошие результаты.

В беге на 100 метров среди женщин первенствовала Галина Шевцова с результатом 12,6 секунды. Среди мужчин на этой дистанции лучшее время у Виктора Широкова — 11,5 секунды.

По прыжкам в высоту не было равных у Юрия Булгакова, преодолевшего планку на отметке 180 сантиметров. Его жена Алевтина Булгакова взяла высоту 150 сантиметров.

Н. КАРМАНОВ.

Макаронны для итальянцев

Скоро из Италии в Японию отправится небольшое судно «Этна», на борту которого будет олимпийский груз... 5000 бутылок вина и минеральной воды, 100 галлонов оливкового масла, одна тонна риса и, конечно, макаронны. Все это для олимпийцев Италии, которые, как утверждают некоторые газеты, могут рассчитывать на успех лишь при наличии «настоящей» итальянской кухни.

(ТАСС).

Объявление

Исполком горсовета доводит до сведения всех депутатов городского и районных Советов о том, что в понедельник, 17 августа, в зале заседаний горисполкома (7-й этаж) состоится семинар депутатов.

Семинар начнет свою работу в 9-00 часов утра и в 5-00 часов вечера. Горисполком.

И. о. редактора К. М. НИЯНЕНКО.

Администрация, партийная и профсоюзная организации листопрокатного цеха № 4 выражают глубокое соболезнование работникам цеха Николаю Петровичу и Владимиру Петровичу Лаушкиным по поводу кончины их отца
ЛАУШКИНА
Петра Васильевича.

САМЫЙ ВЕСЕЛЫЙ

Это письмо пришло в профком комбината. Его прислала команда плавучего дома отдыха парохода «Демьян Бедный», совершающего экскурсию по маршруту Уфа—Москва—Уфа.

«Внимание! Товарищи туристы! Пароход «Демьян Бедный», идущий туристским рейсом Уфа—Москва—Уфа, отправляется в путь». С этого начинается путешествие на нашем пароходе.

Маршрут очень интересен: много городов расположено на реках Белой, Каме, Волге, Оке.

Нам, работникам парохода, очень приятно видеть, что наши пассажиры любят порядок. Везде чистота, постели заправлены, дежурные на местах; плавучий лагерь живет интересной, веселой жизнью: в салоне слышна музыка, а на корме тихо сидят будущие чемпионы, идет шахматный турнир. Всех мероприятий не перечислить. Одним словом, молодцы!

Видно, что воспитатели хорошо знают свое дело, не жалея сил стремятся, чтобы каждый день принес ребятам что-нибудь новое, приятное. Не случайно от верховьев Москвы-реки до низовьев Дона говорят о вашем лагере, как о самом веселом.

П. САМЫЛКИН,
капитан парохода
«Демьян Бедный».

ОКСЮТКЕ

ПОЭМА

Солнце
Зябко, полусонно
Тянется из-за реки.
Ты глаза навстречу солнцу
Раскрываешь, как цветки.
Солнце брызнуло под окна,
Как рассыпало песок...
Ты сейчас
С кровати в «космос»
Первый сделаешь бросок.
Тут уж, мама, не зевай-ка,
Тут уж, мама, поспешай.
С этой «стартовой кровати»
Взлет пока не разрешай.
С этим лучше подождать нам:
Мама слез не соберет,
Если не совсем удачно
Приземлится наш пилот...
Погоди, Оксютка — Окся,
Впереди еще не раз
Неожиданно взорвется
Этой юности запас.
Не удержишь этот порох
Сжатый в четырех углах:
Смотришь тесным будет город,
Смотришь — вся земля мала.
И водички марсианской
Первый зачерпнув глоток,
Вряд ли вспомнишь, как с
кроватьки
Первый делала бросок...

Это верно, а пока что
«Подзаправимся» с утра.
Собирайся — и за кашу.
Вон бутылка — через край.
Ешь с охотки, чтобы завтра
Сириус болтать не смел
Про земного космонавта
Дескать, «каши мало ел».
Ну и каша — наслаждение!
Нос обелся и глаза.

Даже хлопнем по коленке,
Подытожив, так сказать...

Снаряжает мама «дочку»,
Как на льдину — шесть одеял.
Завернемся... Что? Не хочешь?
Почему такой скандал?
А, «лишение свободы»...
Потерпи чуть-чуть, дружок...
Вот и все! Идем! Выходим!
Погляди, как хорошо...
С ходу нас встречает легкий,
Легкий снежистый мороз.
Что, еще остались слезки?
Не пойдет. Скорее сбрось!
А теперь туда взгляни-ка,
Мы выходим на Урал.
Вот она, твоя Магнитка.
Вот она — Магнит-гора.
Поздоровалась с друзьями,
Подмигнув тебе и мне
Яркими глазами
Дальних сварочных огней.
Солнце бьет тебе в глазенки,
Отмахнулась от него...
Видишь, прямо к горизонту
Разбежался город твой.
Домны там за облаками,
Словно через облака
Кораблей стальных эскадра
К нам идет издадека.
Там беснуется фонтаны,
Вихри огненной реки,
Но смиряют капитаны
Бури огненной броски.
И плывет эскадра к цели
Через время. Не свернет.
...Что? Потрогать захотелось
Пролетевший самолет?..

Тем далеким летним утром
У кого-то на руках

Н. ХУДОВЕКОВ

Вот такая же Оксютка
Засмотрелась в облака.
Самолет провел над крышей.
Серебристую черту...
Ты с таким счастливым криком
Потянулась в высоту.

Вся сверкала, как ракета,
Что сейчас взлетит — туда...
Но — удар — и все на свете
Вдруг погасло для тебя...
Не закрылись «бирюзики»,
Навсегда осталась в них —
Самым ярким фотоснимком —
Мир
В последний мирный миг.
...Нет, Оксютка, нет... сейчас уж
Небо для тебя — не враг.

Наши батяки выжгли с мясом
С крыльев
Этот подлый знак.

Всей земли отцы — мужчины,
Да на что же мы годны,
Если вновь не защитим мы
Всех Оксюток от войны?..

Ладно, дочка, наигрались,
И домой неблизок путь...
Над Магниткой день в разгаре,
А тебе пора заснуть.

Целый мир в одну оглядку
Не возьмешь, как ни тянись.
Отдохни. Устали глазки...
Снег скрипит, а ты засни.

А потом
Навстречу солнцу
Вновь «цветки» свои раскрой.
Снова мир до горизонта
Будет твой...
Все, какие есть на свете,
Луны, Марсы и Гель-Гью —
Всю вселенную
В наследство
Я тебе передаю.

Журнал „Сталь“

В вышедшем в свет журнале «Сталь» № 8 доменщики могут заинтересовать статьи, освещающие пуск аглофабрики на Карагандинском металлургическом заводе и вопросы снижения содержания серы в чугуне путем увеличения числа выпусков, доменной плавки агломератов высокой основности, фазового анализа железорудных смесей на содержание магнетита, опытных доменных плавков с использованием окатышей в шихте.

Московский институт стали и сплавов предлагает сталеплавицникам ознакомиться с некоторыми вопросами тепловой работы сталеплавильной ванны. Публикуются также интересные сообщения о температурном режиме мартеновской ванны в период доводки

и непрерывном контроле температуры при продувке кислородом, о влиянии способа раскисления на механические свойства высокомарганцевистой стали, о рациональной форме прибыли для листового слитка и распределении неметаллических включений в слитке спокойной стали. Металлурги Челябинского завода делятся опытом работы на проходной газовой печи для сушки центральных.

С сообщением о вакуумной обработке жидкой стали на страницах нашего журнала выступает доктор Ион Улаф Эдстрем (металлургический завод «Сандвик», Швеция), рассказывающий, в частности, о перспективном методе парциального вакуумирования, позволяющем быстро обработать плавку значительного веса. Из Украинского научно-исследовательского института огнеупоров и с завода «Днепрогоспечь» поступило сообщение о проведенном испытании безобжигового кассетного кирпича из магнезиального

бетона в стенах дуговых печей. Ферросплавщики Челябинского научно-исследовательского института металлургии рассказывают об исследовании процесса плавки ферросиликохрома, а металлурги Зестафонского завода ферросплавов — о получении растворов сульфата марганца из бедных руд и отходов производства марганцевых сплавов.

Для металлургов представит интерес материал о емкости мартеновских печей и их экономических показателей.

Раздел «Металлургическая теплотехника» представлен статьями «Технологические и теплотехнические особенности нагрева штрипса для непрерывной печной сварки труб» и «Тепломер полного излу-

чения». С завода «Электросталь» сообщают о влиянии технологии обработки сплавов железохромомолибденовых сплавов сопротивления на качество поверхности и срок службы нагревательных элементов, металлурги Белорецкого сталепрокатно-канатного завода рассказывают об усовершенствовании процессов производства высокопрочной стальной латунированной проволоки.

В журнале помещены статья «О применении крупногабаритных подшипников качения в валковых опорах прокатных станов», а также краткие сообщения о новых исследовательских работах, проведенных лабораториями заводов и институтов.

При Министерстве Фирма „Мелодия“

своей культуры в СССР создана Всесоюзная фирма граммофонных пластинок «Мелодия». Ей переданы Апрельский, Ленинградский, Ташкентский, Рижский заводы, Ленинградская, Ташкентская (с Казахстанским филиалом), Тбилисская и Вильнюсская студии грамзаписи и дома граммофонных пластинок.

Фонды пластинок для распространения через торговую сеть будут распределяться Государственным комитетом по торговле совместно с Министерством культуры СССР.

МАГНИТОГОРСКИЙ
МЕТАЛЛ

Стр. 4. 16 августа 1964 года